
SOLUTION DE LA DONNE BIMENSUELLE 
 

Donne n°       du       Source :   
   

        
         
 

      7 6   La séquence :   Vulnérable(s) 

     A R V 10 

     D 6      Donneur 

     7 6 4 3 2 

    A 5 4 3 2                                           D V 10 9   S O N E 

    4 2    5 

    V 10 5 3   R 9 8 7 2 

    V 5   D 10 8  
               

                                          R 8 

      D 9 8 7 6 3 

      A 4 

      A R 9       

 
 

1  - 3 * - 

4  - - - 
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*Ou son équivalent, suivant votre système. 

Entame : V 
 

Si l’As  est placé vous pouvez faire 10 levées (1  + 6  + 1  + 2 ) en n’en perdant que 3 : (1  + 

1  + 1 ). 

Si l’As  est en Ouest, il vous faudra affranchir les  sans donner la main à Est. 

En avant la musique : ne mettez pas la Dame du mort (1), Est pourrait prendre la main 
ultérieurement dans cette couleur. 

Après le Valet , Ouest rejoue par exemple . Après avoir pris vous jouez A R  pour éliminer les 

atouts et  : vous couvrez au plus juste la carte d’Est et remontez au mort à l’atout pour renouveler 
l’opération si nécessaire. 

Si Est a D V 10  vous vous rabattez sur la place du R .  A noter que si Ouest a un honneur sec à , 

il sera contraint de rejouer  ou coupe et défausse. 
(1) Et ne prenez pas de l’As. 
 
A retenir : « L’adversaire dangereux », notion banale à SA, existe aussi dans les contrats à la couleur. 
La solution du problème consiste également dans ce cas à couper les communications du Flanc. 


